

IZVJEŠTAJ

O radu i poslovanju JU Specijalne biblioteke "Behram-beg" Tuzla

za 2013. godinu

Uvodni dio:

Bibliotečki fond J.U. Specijalne biblioteke „Behram-beg“ Tuzla čine: orijentalna zbirka, zbirka na bosanskom jeziku, zbirka arhivske građe i zavičajna zbirka.

U izvještajnom periodu Biblioteka je obavljala sljedeće djelatnosti:

- 1.Rad sa čitaocima
- 2.Arhivska građa
- 3.Bogaćenje knjižnog fonda
- 4.Administrativno poslovanje
- 5.Kadrovska popunjenost
7. Javna i kulturna djelatnost

RAD SA ČITAOCIMA

Rad sa čitaocima je segment djelovanja Biblioteke koji je u izvještajnom periodu obavljan u zadovoljavajućem obimu .

Shodno navedenim činjenicama, broj registriranih čitalaca je 672 a pozajmljenih knjiga 1278, časopisa 297 i knjige na orijentalnim jezicima 66 evidentiranih u knjizi čitalaca u 2013. godini.

Primjetili smo da su najčitanije knjige iz oblasti islamistike, zatim, historije, turskog jezika, bosanskog jezika i književnosti.

Korisnici Biblioteke u ovom periodu najčešće su bili učenici, studenti, profesori, radnici, penzioneri a iznajmljena literatura uglavnom je korištena za izradu stručnih, seminarskih, diplomskih i drugih radova za potrebe škola i fakulteta. Naime, u izvještajnom periodu Biblioteka je u ovom segmentu djelovanja, stavljala akcenat na iznajmljivanje literature i pružanje pomoći korisnicima za izradu stručnih radova. Poklonili smo knjige džematu Osoje 80 knjiga i 330 časopisa a džematu Mihatovići 78 knjiga. Nafi Suljić smo poklonili knjigu Dove. Ašk Gaši je poklonio 129 knjiga i 26 časopisa. Rasim tobudić je dao 6 knjiga. Sarajevski otvoreni centar 2 knjige poklonio.

ARHIVSKA GRAĐA

Zbirka arhivske građe podijeljena je u tri grupe: U prvoj grupi se nalazi arhiva Behram-begove medrese u Tuzli. U drugoj grupi je arhiva Sresko-mearifsko povjerenstvo i u trećoj grupi je arhiva Sreskog šerijatskog suda u Tuzli. Prva grupa sadrži 28 knjiga i sitniji arhivski materijal, a obuhvata vremenski period od 1917 do 1949; druga grupa broji 14 knjiga i treća grupa broji 18 knjiga i obuhvata period od 1919 do 1946 godine. Arhivska građa se trenutno nalazi u Medžlisu Islamske zajednice Tuzla dok ne bude Biblioteka imala stručnog radnika da radi na tome.

Imajući u vidu da je Biblioteka smještena u novoj zgradi i da ima adekvatan prostor, postoje uslovi za stalan i kontinuiran rad na ovom fondu, potrudit ćemo se da našim korisnicima pružimo najbolju moguću uslugu i da udovoljimo potrebama korisnika ove zbirke, kojih u posljednje vrijeme ima sve više.

BOGAĆENJE KNJIŽNOG FONDA

U ovoj godini bibliotečki fond je uvećan za 876 bibliotečkih jedinica, 233 časopisa i sve je dobiveno donacijom. Ovdje se radi, uglavnom, o zbirci na bosanskom jeziku. Možemo kazati da je nabavka knjiga ostvarena putem poklona i drugim vidovima donacija. Knjige koje smo dali imamo već obrađene u više primjeraka.

Obogaćivanje fonda:

Biblioteka je na poklon dobila od Fondacije za bibliotekarstvo 205 knjiga. Medzlis IZ-e Tuzla je poklonio 534, brošure 119, časopisa 88.

ADMINISTRATIVNO POSLOVANJE

U 2013. godini u knjizi protokola Biblioteke zaprimljeno je 39, i otposlano 53 dopisa i zahtjeva. Iz Biblioteke smo slali izlazne akte Općini Tuzla, Ministarstvu obrazovanja, nauke, kulture i sporta, Saboru islamske zajednice BiH, Rijasetu islamske zajednice BiH, medijima i firmama za razne vrste donacija.

Dopise koje smo mi dobili u Biblioteci su od Sabora islamske zajednice BiH, Rijasetu islamske zajednice BiH, Muftijstva Tuzla, Medžlisa Tuzla, Općine Tuzla, Ministarstva obrazovanja, nauke, kulture i sporta Tuzla, Federalnog zavoda za statistiku, JUB „Derviš Sušić“, Arhiva Tuzla, Federalnog Ministarstva kulture i sporta, i dr.

Usljed neispunjavanja obaveze Vlade TK da u određenom roku dodjele člana Upravnom odboru, Biblioteka „Behram-beg“ je ostala uskraćena za realizaciju sjednica Upravnog odbora Biblioteke. Iz navedenih razloga održane su tri sjednice. Na sjednici održanoj 19.06.2012.god. usvojen je prijedlog Pravila JU Specijalne biblioteke „Behram-beg“ Tuzla koji smo prosljedili Ministarstvu obrazovanja, nauke, kulture i sporta TK-a na

usvajanje. Nekoliko puta smo slali dopise da se što prije usvoji prijedlog Pravila kako bismo u Sudu preregistrovali Biblioteku ali ni do danas nismo dobili odgovor od nadležnih Instiucija.

KADROVSKA POPUNJENOST

Biblioteka trenutno upošljava 3 stalna radnika na raznim bibliotekarskim poslovima (1 radnik u zbirci na bosanskom jeziku i pozajmnom odjeljenju, poslovima obrade, katalogizacije i inventarisanja bibliotečke građe, 1 radnik na mjestu čistačice, direktor te povremeno vanjskog saradnika (volonter).

Trenutna kadrovska popunjenost ne udovoljava bibliotečkim standardima. Dosadašnji rad i iskustvo na bibliotekarskim poslovima postojećeg kadra, upotpunjeno je i stručnom obukom pod nadzorom bibliotekarskih stručnjaka Narodne i univerzitetske biblioteke "Derviš Sušić" u Tuzli te praćenjem seminara i drugih organiziranih skupova iz ove oblasti.

Biblioteka će u skladu sa normativima proširiti broj zaposlenih administrativnim i pomoćnim osobljem. Prema normativima i trenutnim stanjem u Biblioteci, Biblioteka će u narednom periodu pokušati uposliti i orijentalistu koji je neophodan u ovoj Biblioteci.

Imajući u vidu potrebe Biblioteke očekujemo od nadležnog Ministarstva i Skupštine TK da nam odobri prijem u stalni radni odnos jednog orijentaliste koji bi obrađivao i sređivao zbirku na orijentalnim jezicima.

JAVNA I KULTURNA DJELATNOST

25.04.2013.godine održana je modna revija pod nazivom „Odjeća ne govori a sve kaže“ na kojoj su učestvovali hor Medžlisa IZ-e Tuzla i Armin Muzaferija.

DIREKTORICA

Elmedina Ćetin, prof